

以上率下形成“头雁效应”

——六论锲而不舍推进作风建设

洛平

其身正,不令而行;其身不正,虽令不从。市委书记李亚在市委十一届六次全会上明确指出,加强作风建设,领导干部既负有领导责任,更负有示范责任,必须切实增强自律意识、标杆意识,带头转变作风。领导干部作为“关键少数”,只有行得正、做得端,才能起到示范带动作用。

党的十八大以来,从遏制舌尖上的腐败,到刹住会所里的歪风,从剔除月饼里的奢侈,到整治车轮上的铺张,以习近平同志为核心的党中央带头执行八项规定,率先垂范、以上率下,形成了强大的示范效应和榜样力量,带动了党风政风和社会风气的整体好转。五年徙木立信,为解决新形势下作风建设抓什么、怎么抓提供了深刻启示。

“龙头怎么甩,龙尾怎么摆。”在洛阳,围绕全面从严治党的改进工作作风,市委

常委会带头旗帜鲜明讲政治,带头落实党内政治生活制度,带头践行为民宗旨,带头做到廉洁自律,以廉洁奉公的良好形象赢得了干部群众的信任和支持,树起了“清新简约、务实肯干”的作风导向,全市上下人心思进、事业思干、发展思变的局面更加巩固。这充分印证,“党是整个社会的表率,党的各级领导同志又是全党的表率”。

“作风好不好,关键看领导。”焦裕禄因为家人看了一场“白戏”,将票款如数送到戏院,专门召开家庭会议,又起草了《干部十不准》,规定领导干部不能搞特殊化;谷文昌让高考落榜的大女儿做临时工,二女儿结婚时准备家具,他没有批给一寸木材。处事以公、心底无私、严于律己,“县委书记的榜样”在干部群众心中树起不朽丰碑。反观“山西塌方式腐败案”“辽宁拉票贿选案”的背后,都有“上有所好,下必

甚焉”的异化,都有“上面偏出一尺,下面跑出一丈”的走调,难怪当地一些领导干部反思自己“既是浊风气的受害者,又是造成这样环境的一部分”。一些地方、一些单位之所以作风问题比较突出,领导干部自身作风不正是重要源头。

前不久,就新华社一篇《形式主义、官僚主义新表现值得警惕》的文章,习近平总书记作出指示,各级领导干部要带头转变作风,身体力行,以上率下,形成“头雁效应”。在学习贯彻党的十九大精神研讨班开班式上,总书记强调,要把我们党的建设好,必须抓住“关键少数”,每个领导干部都应该把洁身自好作为第一关,从小事小节上加强约束、规范自己,坚决反对特权思想、特权现象,习惯在受监督和约束的环境中工作生活,练就过硬的作风。在十九届中央纪委二次全会上,总书记总结了全面从严治党的六条经验,其中之一就

是坚持抓“关键少数”和管“绝大多数”相统一。

灯不点不亮,话不说不明。把全面从严治党的引向深入,对“关键少数”就要提出更高更严的标准,进行更严的管理和监督。而对各级领导干部自身而言,必须读懂“少数”“多数”的辩证法:有领导干部的“正人先正己”,才有广大党员干部的“见贤则思齐”。要求广大干部做到的,领导首先要做到;要求基层做到的,机关首先要做到;要求班子做到的,“一把手”首先要做到。绝不能对人对己、严人不严己,绝不能只说不做、言行不一,绝不能只表态、不表率。

新时代,亟待党员干部激荡新气象、拿出新作为;大有可为的历史机遇期,亟待领导干部以身作则带动作风转变。“头雁”先行、“群雁”紧跟、“雁阵”排空,终将“春风一夜到洛阳”!

2018年全市水利工作会议透露——

洛河市区西段年内大变样 故县水库引水工程将通水

洛河市区西段治理工程年底前主体工程完工,这是记者从19日召开的2018年全市水利工作会议上获悉的。会议透露,今年,我市计划完成各类水利投资33亿元,重点推进安全水利、民生水利、生态水利、阳光水利建设工作。

洛河市区西段治理工程:

年底前主体工程完工

您知道吗?待兴洛湖生态提升工程完工后,兴洛湖将蓄满清水。这水,就来自于洛河市区西段。洛河市区西段治理工程是“四河同治、三渠联动”规划实施的市级重点项目,该段也是洛河市区段40余公里中唯一没有进行系统治理的河段。该工程位于高新区,起点在辛店办事处延秋村,终点在西南环高速公路桥上游300米处,全长约8.5公里,主要包括加固堤防、疏浚河床、畅通河道、生态绿化等。

自去年10月工程开工建设后,施工人员倒排工期、克难攻坚,目前征迁、堤防建设等同步推进,今年年底前主体工程完工。

农村饮水安全工程:

改善5.85万贫困人口饮水条件

农村饮水安全是老百姓最关心、最直接、最现实的民生问题。这个冬天,家住栾川县栾川乡双堂村的民生问题。这个冬天,家住栾川县栾川乡双堂村的民生问题。这个冬天,家住栾川县栾川乡双堂村的民生问题。这个冬天,家住栾川县栾川乡双堂村的民生问题。

衡量农村饮水安全的标准是什么呢?“水质、水量、取水方便程度和保证率。”市水务局相关负责人介绍,水质达到国家饮用水标准;水量达到每人每天30升以上;取水方便程度要求取水来回时间最长不能超过20分钟;保证率为90%,形象地说在100天中,至少保证90天有足量水量可用。达到这四项标准,才能认定为解决了农村饮水安全问题。

今年,我市将聚焦贫困地区水利基础设施短板,继续在政策措施、资金投入、项目安排等方面给予倾斜支持,围绕全市脱贫目标,改善145个建档立卡贫困村、5.85万贫困人口的饮水条件。

故县水库引水工程:

预计6月底前实现通水

故县水库水质好!有多好?根据故县水库水质检测报告,故县水库的水质浑浊度、总硬度低,硫酸盐、氯化物、氟化物少,汞、铬、铅、铜、锌等重金属含量远低于国家标准。除此之外,故县水库水质呈弱碱性,还富含钙、镁和偏硅酸,具有一定的保健功能。

自洛宁故县水库引水工程起,优质的故县水库水将穿隧洞、过管道,历经134公里的长途跋涉,最终到达洛龙区关林水厂及高新区新建水厂。目前,故县水库引水工程大动脉落地,全程管线已基本贯通,预计6月底前实现通水,年内市民将用上优质故县水库水。

届时,故县水库将成为我市一个新的“大水缸”。每天除了为市区最大供水30余万立方米,还将为洛宁洛宁县、宜阳县及新安县最大供水10余万立方米。

前坪水库建设工程:

确保移民搬迁安置大头落地

最近一个月,汝阳县柏树乡杨沟村村民许保娃的脸上始终挂着笑容。1月2日,他家七口人搬进了位于华沟安置点的新房子,他的大儿子就是在新家举办的结婚仪式。

前坪水库是国务院确定的重大水利工程,是一座以防洪为主,兼顾供水、灌溉、发电等综合利用的大Ⅱ型水利枢纽工程。该工程于2015年10月开工,目前大坝黏土心墙正在填筑,输水洞也正在抓紧施工,今年将完成年度投资近10亿元,总体进度达到75%。

配合工程建设,汝阳县、嵩县涉及库区移民的村民有3000多户。要让移民“搬得出、稳得住、能致富、可发展”,像许保娃家一样住进新房。今年我市将继续推进移民安置工作,确保近1.4万移民搬迁安置工作大头落地,围绕乡村振兴战略,以乡村旅游业试点、种植业、养殖业、光伏发电为重点,积极探索移民后期扶持项目建设。

本报记者 朱艳艳 通讯员 王子栋

政务要闻

17日至19日,省总工会副主席梅宪宾一行来洛,对职工文体疗养设施提升、基层工会建设等工作进行调研。梅宪宾一行实地考察了省工人龙门疗养院、市工人俱乐部、中钢集团耐火材料有限公司、中信重工机械股份有限公司等,并与一线职工代表、离退休干部和困难职工座谈,征求大家对基层工会工作的意见和建议。梅宪宾强调,要围绕加强基层基础工作,坚持问题导向,注重改革创新,提高干部素质,以基层工会活力的增强和服务职工能力的提升,推动工会各项重点工作不断迈上新的台阶。要高度重视职工文体疗养设施的建设提升,不断满足职工日益增长的文化生活需求。市政协副主席、市总工会主席吉振华等参加相关活动。(姜明明 孙雪芹)

2018 开启新征程 拼出新成就

——认真贯彻落实市委经济工作会议精神

健康洛阳 幸福城市

2017,健康水平又提升

2017年,健康洛阳的蓝图绘就,居民健康水平又获提升。

去年出台的《“健康洛阳2030”规划纲要》以优化健康服务、完善健康保障、普及健康饮食、培养健康行为、共创健康环境、繁荣健康产业为主线。

推进健康洛阳建设,不仅有规划引领,还有一项项措施织密洛阳人民的健康保障网——

不断提升妇女儿童健康水平。去年,我市全面开展免费孕前筛查和新生儿疾病筛查工作。截至去年12月15日,全市产前筛查率47.67%,新生儿疾病筛查率97.16%。同时,我市在嵩县、洛宁县实施贫困地区儿童营养改善项目全覆盖工作。

公立医院逐步回归公益性。去年,我市进一步完善公立医院补偿机制和运行机制,促进公立医院回归公益性。去年8月31日零时起,我市所有公立医院全部取消药品加成,实行药品零差率销售,减轻群众就医负担。

城乡居民有了“健康管家”。去年,我市完善家庭医生签约服务,基本形成基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式。家庭医生签约服

务制度建立后,老人、孕妇等重点人群成为最先拥有“健康管家”的人群,家庭医生给他们建立健康档案,定期随访,提供上门服务。

健康扶贫为贫困群众撑起健康“保护伞”。分类救治为贫病交加的人群送去了“及时雨”,让更多贫困群众看得起病、看得好病。我市分病种、分批次对患有9种大病的贫困人口进行集中救治。对于患慢性病的农村贫困人口,我市进行签约服务管理,全面建立农村贫困人口健康档案,每年为农村贫困人口开展一次健康体检。

分级诊疗缓解“看病难”。我市控制三级公立医院普通门诊规模,支持和引导患者优先到基层医疗卫生机构就诊,基层医疗卫生机构逐步承担公立医院的普通门诊、康复和护理等服务,实现“小病进社区、大病进医院、康复回基层”的就医格局。

当前,全市医疗卫生体制改革全面推进,基本医疗卫生服务不断改善,居民健康水平不断提升。人民群众对“更高层次的医疗卫生服务”的期盼将一天天变成现实。

本报记者 高峰 通讯员 耿梅

人民群众对幸福生活的追求,首先是对健康的追求。

市委经济工作会议提出,着眼提供全方位全周期健康服务,积极推进健康洛阳建设,加快建成覆盖城乡、公平可及的基本医疗和公共卫生体系,解决好“看病难、看病贵”等问题。

看病更省钱。进一步完善分级诊疗制度,提升基层医疗服务能力,构建有序就医格局。建立现代医院管理制度,落实医疗卫生机构经营管理自主权。完善公立医院科学补偿机制,建立医疗服务价格动态调整机制。深化全民医保制度改革,推进医保支付方式改革,有效控制医疗费用不合理增长,切实减轻群众就医负担。

打造15分钟健身圈。重点构建县、乡、村三级群众身边的全民健身设施网络,建成市、县两级全民健身服务体系。所有新建居住区配建健身场地设施,已建成区合理改建健身场地设施,在旅游景区、城市公园等公共场所增设健身设施。完善各类体育场馆免费或低收费开放政策,推动体育消费平民化。推动各类体育场地设施向社会开放。

提高基层医生待遇。健全基层及紧

缺人才激励和约束机制,缩小不同层级医疗机构之间的实际收入差距。建立符合基层医疗工作实际的人才评价机制,落实基层卫生专业技术人员职称评审政策。提高乡村医生收入和养老保障水平,稳定和优化乡村医生队伍。

基层医疗服务能力更强。全面改善社区卫生中心、乡镇卫生院、村卫生室等基层公共卫生服务机构基础设施条件。新建、改扩建县级医院、乡镇卫生院和村卫生室208个。

提升老年人健康服务水平。健全以社区为依托,预防保健、医疗救治、康复护理并重的老年人健康服务体系。提升基层医疗卫生机构为老年人提供日常护理、慢性病管理等服务的的能力,鼓励基层医疗卫生机构将护理服务延伸至社区和家庭。完善医疗卫生机构与养老机构合作机制,促进医养结合,为老年人提供集住院、康复、护理、生活照料、临终关怀于一体的健康和养老服务。

推进健康洛阳建设,实现全民健康,是洛阳人民的共同期盼。2018年的健康洛阳画卷正徐徐展开!

本报记者 高峰

2018,我们这样干

为群众提供全方位全周期健康服务

——访市卫生计生委主任谢国玺

市卫生计生委主任谢国玺日前接受本报记者采访时表示,2018年,市卫生计生委将按照“保基本、强基层、建机制、严监管、抓提升、促健康”的工作思路,为全市人民群众提供全方位全周期的健康服务。

保基本,突出基本医疗服务的公益性。今年,该委将加快建成覆盖城乡、公平可及的基本医疗和公共卫生体系,解决好“看病难、看病贵”等问题。建立以公益性为导向的公立医院考评机制。按照健康扶贫工程“三个一批”行动计划,大病集中救治一批,慢病签约服务管理一批,重病兜底保障一批,对患有大病和长期慢性病的农村贫困人口实施分类分批救治。

强基层,进一步完善医疗卫生体系。全市新建150个村卫生室;改造提升一批县级医院、乡镇卫生院和村卫生室。开工建设市第一医院新区医院中医传承工程,谋划启动市中心医院门诊楼项目等市重点工程。

建机制,初步形成分级诊疗就医格局。我市将以城市医联体、县域医共体和专科医院跨区域联盟建设为依托,重点做好高血压、糖尿病等慢性病的分级

诊疗工作,完善基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式。

严监管,提高公共卫生服务水平。我市将强化基本公共卫生服务监管,进一步完善政府监管主导、第三方广泛参与、医疗卫生机构自我管理和社会监督为补充的多元化综合监管体系。强化全行业综合监管,加强对医疗机构综合考评。强化临床路径管理,规范各级各类医疗机构诊疗行为。

抓提升,打造区域医疗中心。我市将重点抓好国家中医骨伤中心等建设。加强区域医疗临床诊疗中心建设。

促健康,推进健康洛阳建设。强化健康教育,普及健康饮食,培养健康行为。加强重点人群健康管理,做好“两癌”筛查等重点工作;加强出生缺陷预防,确保孕产妇和新生儿死亡率低于全省平均水平。深入开展爱国卫生运动。

本报记者 高峰 通讯员 耿梅

将洛阳的文化名片打造得更响更亮

——访市文化广电新闻出版局局长章勇

市文化广电新闻出版局局长章勇日前接受本报记者采访时表示,市委经济工作会议召开后,市文化广电新闻出版局迅速召开党组会,对会议精神进行了认真学习和讨论。该局将围绕市委经济工作会议提出的加快构建文化传承创新体系等要求,积极谋划、主动作为,充分发掘文化资源,积极繁荣文化事业,大力发展文化产业,将洛阳的文化名片打造得更响更亮。

实施文化产业发展提速工程。聘请国家级权威机构和知名策划团队,编制洛阳文化产业发展规划,出台《洛阳市文化产业转型行动计划(2018—2020年)》,努力改变文化产业增长速度不快、在国民经济中份额占比较低的现状,保持文化产业强劲发展势头,推动我市文化产业增加值到2020年占GDP比重超过5%。举办好洛阳市文化惠民消费月、第二届河洛文化大集,深入推进国家文

化消费试点城市工作,努力走在全国45个试点城市前列。

实施精品文艺创作交流工程。充分挖掘洛阳特色文化资源,让那些深埋在地底下、保留在书本中、流转在口耳间的“洛阳故事”生动起来、形象起来、鲜活起来,不断推出更多体现时代风貌、具有洛阳特色的优秀文艺作品。重点抓好现实题材文艺精品创作,组织优秀文化“引进来”,推动洛阳文化“走出去”。

实施非遗保护传承利用工程。抓住大运河文化带和隋唐洛阳城国家历史文化公园建设的机遇,大力开展非物质文化遗产资源调查、挖掘整理工作,做好保护、传承、利用“三篇文章”,坚持“创造性转化、创新性发展”,积极弘扬优秀传统文化,保留和延续洛阳文脉。

实施公共文化服务提升工程。抓好以市中心图书馆为重点的重大公共文化设施建设,全面完成全市乡镇(街道)和行政村(社区)基层综合性文化服务中心建设,高标准完成“书香洛阳”建设提升工作,落实好文化惠民演出530余场,增强人民获得感。

本报记者 朱艳艳

